

В память о Никите Федоровиче

Южный научный центр РАН глубоко скорбит в связи с кончиной выдающегося ученого академика Никиты Федоровича Морозова. Уход его из жизни это огромная потеря для математики и механики. Никита Федорович, блестяще владея современной математикой, внес неоценимый вклад в важнейшие, применяемые на практике, разделы механики, которые до его исследований были мало проработаны. В нелинейной теории тонкостенных конструкций им установлены условия разрешимости задач, изучены резонансные и бифуркационные явления. В теории разрушения им построена математическая теория трещин, внеся полную ясность в этот раздел механики, жизненно важный в инженерной практике. Ряд важных открытий им был сделан в проблемах энергетических оценок наноматериалов, которые являются в нанотехнологиях основой в ряде новых исследований. Обладая широким, разносторонним талантом, Никита Федорович, касался многих разделов механики, являясь бессменным членом редколлегии журнала Доклады академии наук, внося неоценимый вклад в оценке наиболее значимых и перспективных для науки работ.

Им воспитана плеяда блестящих учеников, членов Российской академии наук, продолжателей его дела.

Никита Федорович обладал удивительными человеческими качествами: доброжелательность, искренность, чистосердечность, умение слушать собеседника и безотказность в оказании помощи. Всем этим он снискал глубочайшее уважение не только ученых-коллег, но и всех, кто когда-либо знакомился с ним.

Для меня Никита Федорович был учителем, товарищем и единомышленником.

Мне очень больно потерять верного друга, которого уже всегда не будет хватать.

Память о Никите Федоровиче мы сохраним навсегда.

Руководитель направлений ЮНЦ РАН, академик В.Бабешко

ВХОДЯЩИЙ СПБГУ
№ 0111-38-12851
От 30.07.2024